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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	1

	DOMENA
	D -ENERGIJA

	Unutarnja energija

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.7.9. Povezuje promjenu unutarnje energije i toplinu.
D.7.10. Istražuje fizičke pojave.
D.7.11. Rješava fizičke probleme.

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	D.7.9.

Primjenjuje koncepte unutarnje energije, topline i temperature.
D.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

D.7.11. 

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Biologija
D.7.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.
Informatika 
B.7.4.Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
D.7.2.Demonstrira i argumentirano opisuje primjere dobrih strana dijeljenja informacija na internetu i njihova brzog širenja te primjenjuje pravila odgovornoga ponašanja.
Kemija 
C.7.1. Analizira izmjenu energije između sustava i okoline.
D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

Matematika
A.7.5.Primjenjuje računanje s racionalnim brojevima.
B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.
D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.


	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti








A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.








B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.








Osobni i socijalni razvoj








A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.







A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.







B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.



B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.








Uporaba IKT-a





A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.


A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.


C.3.2. Učenik samostalno i djelotvorno provodi jednostavno pretraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju.




C.3.3. Učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.








C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama.








Poduzetništvo








A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.





Održivi razvoj








B.3.2. Sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoj u školi, lokalnoj zajednici i šire.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· točno opisuju unutarnju energiju tijela
· objašnjavaju ovisnost unutarnje energije o temperaturi i masi tijela

· povezuju pojam unutarnje energije s njenim znakom, mjernom jedinicom, oznakom mjerne jedinice 

· objašnjavaju toplinu

· povezuju pojam topline s njenim znakom, mjernom jedinicom i oznakom mjerne jedinice 
1. Kako nasumično…(UDŽB, str. 102., pitanje 1.)
2. Što je unutarnja…(UDŽB, str. 102., pitanje 2.)
3. Što je toplina? (UDŽB, str. 102., pitanje 3.)
4. Dopunite rečenice…(RB, str. 88., zad. 1.)
5. Zašto zimi toplina…(RB, str. 88., zad. 4.)
6. Poveži:    toplina                               Eu                        J
                 unutarnja energija           Q                        J

7. Što ima veću unutarnju…(RB, str. 88., zad. 3.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	temperatura

unutarnja energija

toplina
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· istraživački pokusi, demonstracijski pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, laboratorijske čaše, voda, kalijev permanganat, električno kuhalo

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	UNUTARNJA ENERGIJA
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	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na osnovi pitanja:
· Po čemu se razlikuju vrući i hladni napitak?

· Što je temperatura?

· Što znaš o toplini?
Iznose ideje i pretpostavke.
Zaključak rasprave: 

Temperaturom izražavamo kolika je zagrijanost tijela.


	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Učenici odgovaraju na pitanje:

· Kako se gibaju molekule?

Prisjećaju se računalne simulacije s prethodnog sata.
Pojedini učenici iznose svoje ideje o toplinskom gibanju molekula.
Nakon rasprave zapisuju:
Toplinsko gibanje molekula je nasumično gibanje.

Pokus: udžbenik, str.101. – Ovisi li brzina otapanja o temperaturi?

Pokus izvode dva učenika kao demonstracijski.
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa. 
Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. 
Zapisuju svoja objašnjenja.
Odgovaraju na pitanja :

· Zašto se vruća voda brže obojila od hladne?

· Kako se gibaju molekule vruće vode, a kako molekule hladne vode?

· Koji oblik energije imaju molekule u gibanju?

· Kakva je kinetička energija molekula vruće vode?

Raspravljaju o odgovorima. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Učenici su podijeljeni u grupe.

Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov nastavne teme i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima: Virtualno istražujem – Temperatura i kinetička energija čestica, računalna simulacija te pokreću simulaciju.

 Istražuju gibanje čestica s promjenom temperature.

Zapisuju opažanja u bilježnicu.

Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Molekule vruće vode se brže gibaju pa imaju veću kinetičku energiju.

Učenici  istražuju i odgovaraju na pitanja:
· Međudjeluju li čestice s drugim česticama tijela?
· Koji još oblik energije imaju čestice zbog svojeg međudjelovanja unutar tijela?

Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Zbog svojeg međudjelovanja unutar tijela, čestice imaju i potencijalnu energiju.

Učenici  istražuju i odgovaraju na pitanja:

· Što je to unutarnja energija?

· Koji je znak za unutarnju energiju?

· Koja je osnovna mjerna jedinica za unutarnju energiju i njezina oznaka?

Prozvani predstavnici grupa čitaju svoje zapise. Raspravljaju.

Zaključuju i zapisuju:

Unutarnja energija tijela je zbroj kinetičke i potencijalne energije svih čestica unutar tijela.

Eu − oznaka za unutarnju energiju
J (džul) − osnovna mjerna jedinica za unutarnju energiju

Učenici  istražuju i odgovaraju na pitanja:

· Ovisi li unutarnja energija tijela o temperaturi?

· Ovisi li unutarnja energija tijela o masi tijela?

Prozvani predstavnici grupa čitaju svoje zapise. Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Unutarnja energija tijela je veća što je viša temperatura i što je veća masa tijela.

Učenici  istražuju i odgovaraju na pitanja:
· Zašto nam se ruke zagriju kad primimo čašu vruće vode?

· Što se dogodi s vrućom vodom koju neko vrijeme držimo u rukama?

· Zašto nam se ruke ohlade kad u ruke uzmemo kockicu leda?

· Što se dogodi s kockicom leda koju neko vrijeme držimo u rukama?

· Što se događa s unutarnjim energijama spomenutih tijela?

· Što se događa s temperaturama spomenutih tijela?

Zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Unutarnja energija prelazi s toplijeg tijela na hladnije. Toplijem tijelu se pritom unutarnja energija i temperatura smanjuju, a hladnijem povećavaju.

Učenici  istražuju i odgovaraju na pitanja:
· Što je toplina?

· Koji je znak za toplinu?

· Koja je osnovna mjerna jedinica za toplinu i njena oznaka?

Zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Toplina je unutarnja energija u prijelazu s toplijeg tijela na hladnije tijelo.

Q − znak za toplinu

J (džul) − osnovna mjerna jedinica za toplinu

Učenici  istražuju i odgovaraju na pitanje:
· Koliko dugo toplina prelazi s toplijeg tijela na hladnije tijelo?
Zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Toplina prelazi s toplijeg tijela na hladnije tijelo sve dok se temperature tih tijela ne izjednače.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena pitanja. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.
1. Kako nasumično…(UDŽB, str. 102., pitanje 1.)
2. Što je unutarnja…(UDŽB, str. 102., pitanje 2.)
3. Što je toplina? (UDŽB, str. 102., pitanje 3.)
4. Dopunite rečenice…(RB, str. 88., zad. 1.)
5. Zašto zimi toplina…(RB, str. 88., zad. 4.)
6. Poveži:    toplina                               Eu                        J
                 unutarnja energija           Q                        J

7. Što ima veću unutarnju…(RB, str. 88., zad. 3.)


